



5 948445 002881

## Următoarea apariție a ziarului va fi marți 2 mai



COTIDIAN NAȚIONAL FONDAT ÎN 1930  
SIGURANȚA CETĂȚEANULUI  
MAI PRESUS DECÂT SECURITATEA STATULUI  
Director: **SORIN ROȘCA STĂNESCU**  
Mentor: **CONSTANTIN BĂLĂCEANU-STOLNICI**

2,7674 lei € 3,4743 lei

- pagina 6** **Opinii**
- Eugen SIMION**  
Două cuvinte despre retorica reformei (II)
  - Serban ORESCU**  
CNSAS-ul are cuvântul, dar mai ales SRI-ul...
  - Iulia POPOVICI**  
Când Estul cultural întâlnește Vestul instituțional
  - Alexander RAHR**  
Kohl, Schröder și acum Merkel

# JEFUIREA LUI PIMEN

Comisia județeană de fond funciar Suceava a blocat retrocedarea pădurilor bisericești din Bucovina ● După înregistrarea cererii de reconstituire de către Fondul Bisericesc Ortodox Religios al Bucovinei și până în prezent, Direcția Silvică Suceava a exploatat masă lemnoasă de peste 50 de milioane de euro ● Tăranul Vasile Lupu, delegat al Arhiepiscopiei Sucevei și Rădăuților, la tratativele cu autoritățile guvernamentale, arată că Direcția Silvică

„nu s-a oprit“ nici când a fost obligată de către instanțele de judecată să sisteze exploatarea ● În ciuda Legii nr. 247/2005 și a Hotărârii Înaltei Curți, topoarele statului, aservite baronilor locali, continuă să taie din pădurile Bisericii ● Motivul invocat de Comisia județeană Suceava este lipsa de continuitate între vechiul și actualul Fond ● Ion Lupu demonstrează legătura permanentă încă de la 29.04.1786, când Împăratul Iosif al II-lea înființează

Fondul, și până azi ● Suprafața terenurilor forestiere ale Fondului era de 192.000 de hectare ● În campania electorală, Năstase a retrocedat printr-o Ordonanță de Urgență 90.000 de ha, pentru ca apoi PSD și Curtea Constituțională să voteze contra ● Legea nr. 247/2005 a consfințit însă retrocedarea ● Băsescu și Tăriceanu i-au promis sprijin, în campanie, IPS Pimen ● N-au făcut nimic

pagina 3



Foto: MEDIAFAX

## dosare ultra secrete

### Bucureștiul mutilat

pagina 4

### Plan pentru medicamentele compensate

pagina 4

### Dunărea nu se dă bătută

pagina 7

### SUA se instalează în Bulgaria cu scandal

pagina 8

### România, raiul speculei imobiliare

pagina 8

### Norme pentru creditul cu buletinul

pagina 9

### MAI vrea date despre pasagerii avioanelor

## Mașinile comunismului



În epoca cea mai dură a comunismului, mașini particulare nu mai deținea decât o brumă de „foști”-negustori, meseriași cu atelier, medici, avocați ● Mașina mică devenise mai mult un simbol al autorității și al puterii decât al bunăstării

pagina 5

S: Sfinții 9 Mucenici din Cizic; Cuv. Memnon Mărturisitorul  
D: Sf. Apostol Iacob, fratele Sf. Apostol Ioan, fiii lui Zevedeu

Audiența la zi: 193.278 cititori (conform Biroului Român de Audit al Tirajelor și serviciului de Internet www.traffic.ro)

**Întrebarea zilei la www.ziua.ro**

**Mai trebuie să-și mențină România trupele în Irak?**

**DA: 47,41 %**  
**NU: 52,59 %**

## Taina de la Hotel Phoenicia

pagina 7

Liderii PD și PSD s-au întâlnit joi seara pentru a discuta despre o coordonare la anunțata moțiune de cenzură a pesediștilor ● Sursele noastre susțin că la discuții au participat Boc și Videanu, din partea PD, iar PSD a fost reprezentat de cuplul Geoană-Mitrea ● Vicele PD Sorin Frunzăverde declară că liderii PSD s-au întâlnit doar cu o delegație a popularilor europeni ● Însă, cam în același timp, Vasile Dâncu se pronunță pentru o guvernare PSD-PD sau lărgită la formula PSD-PD-PNL

## România, medalie de argint la CEDO

pagina 5

Președintele Curții, Luzius Wildhaber, a prezentat clasamentul furnizorilor de plângeri la CEDO: Rusia, România, Turcia și Polonia

## Steaua a scris istoria lui Middlesbrough

pagina 13



Foto: MEDIAFAX

Stelian TĂNASE



Lumea a început să privească dincolo de 1 ianuarie 2007. Lumea ca lume nu contează, dar ce fac, spun și planuiesc politicieni e important. Așa că scenariile clocite în incubatoarele strategilor de la Cotroceni, din Modrogan, în Kiseleff și Aviatiei lucrează zi și noapte. Doi factori imprevizibili survin în orice analiză: Băsescu și PSD. Ce va face Băsescu? Mereu improvizează crize, are nevoie de ele și se hrănește din ele. Despre el nu putem spune nimic decât că are o capacitate puternică de a se adapta oricărei situații și de a adopta soluții care servesc creșterii puterii sale personale. În ultima vreme nu prea a nimerit-o, a gafat și a fost taxat de presă.

## Incertitudini

Dar ar fi greșit să subapreciem capacitatea sa de a reveni. Scenariile sale merg de la păstrare a ADA până în 2008, la spargerea ei încă în acest an. Când ar putea provoca o criză de proporții, dând ordin PD să se retragă din Guvern. În 1997/8 a practicat el însuși exercițiul îngropând Cabinetul Gorbea. Manevra a reușit atunci, de ce nu ar reuși și acum? PNL ar rămâne singur în Palatul Victoria cu Tăriceanu conducând un Guvern minoritar - cu sau fără sprijinul parlamentar PD. În acest caz Băsescu&PD ar putea trânti Guvernul cu o moțiune de cenzură chiar la începutul unei perioade electorale intense. Sprijinul pentru Guvern ar putea veni de la PSD, care, știindu-se vulnerabil, nerefăcut, scindat de tensiuni între lideri, ar considera premature alegerile anticipate. Putem să vedem aici și o coaliție temporară PNL/PSD chiar la Guvern. Dar acest scenariu mi se pare cel mai puțin probabil. Asta, în ciuda colaborării lor din Guvernul Stoiljan, a apropiierii din 2001, a unor declarații grăbite și a ipotezelor lansate de câțiva jurnaliști. PSD cu PNL nu pot governa împreună, din foarte multe motive. Ele tin

de interese, de tradiții diferite, de incompatibilități personale. Mai curând văd posibilă o apropiere între Băsescu&PD și PSD. Relațiile lui Mircea Geoană cu Cotroceni sunt bune. Atacurile reciproce, altădată vehemente, au încetat. Liderii PSD se simt vulnerabili, DNA i-a speriat, mă gândesc. Poate că partidul este slab pentru a lansa o ofensivă împotriva celui mai puternic politician al momentului? ...Băsescu păstrează tăcerea în ce privește activitatea social-democraților, cu alibiul că nu se amestecă în viața partidelor și nu face declarații partizane. Argumentul nu rezistă când este vorba de partenerii din ADA, liberalii. Ei pot fi criticați fără nici o jenă constituțională. Nici PSD, sub mâna lui Geoană&Ilescu, nu îl atacă pe Băsescu. Tirul merge spre Palatul Victoria. Dezacordurile pesediștilor sunt mai ales în raport cu activitatea Guvernului și a miniștrilor liberali. Flutur și Vlăduțescu mai ales. Există un acord între cele două forțe? Sau este o pură întâmplare că nu mai auzim nimic rău din gura lor despre adversarii politici de altădată? Cred că Băsescu rămâne în rezervă la

acest capitol, pentru că se gândește la combinații în care PSD ar putea juca un rol important. După retragerea lui Năstase, PSD nu mai apare așa de îndepărtat și ostil. Odată dispărut contracandidatul prezidențial din 2004, premierul, dușman ireductibil al primarului - totul pare neted între Băsescu și echipa lui de la vârful PSD. Expectativă din partea ambelor părți. Fiecare pândeste, așteaptă să vadă ce se întâmplă. PSD vrea să vadă dacă ADA rezistă sau se rupe. Băsescu vrea să vadă exact același lucru cu PSD. Dacă Băsescu are un comportament greu de anticipat, și PSD este „tânăr și neliniștit”. Abia ieșit din criza „mătușa Tamara” se vede aruncat în alta, chiar de către beneficiarul ei, Ion Ilescu. El propune un „pol social” care ar micșora puterea lui Geoană și ar pune sub semnul întrebării ce s-a întâmplat la congresul din aprilie 2005. Inițiativa lui Ilescu complică la maxim lucrurile. În PSD tendințele centrifuge sunt din ce în ce mai puternice. Lărgirea cadrului oferit de PSD, pentru o articulare a stângii, este iluzorie. Stânga românească este încă o

fictiune, ideologic și ca organizație. Miliardarii de carton sau de tablă inventați de FSN(PSD), nu sunt așa ceva. Interesul lor pentru ce se întâmplă cu sărăcimea, cu șomerii este quasi-nul, dincolo de demagogia aducătoare de voturi. Stânga va apărea peste câțiva ani undeva din periferiile urbane, printre intelectuali critici ai capitalismului, în sindicate. Nu în cartierul Primăverii. Ilescu, Geoană, Roman, Năstase și mulți alții de la vârful PSD, provin din această zonă. Greu de crezut că ei pot reprezenta o stângă autentică. Chiar dacă preiau programe socialiste și sunt membri ai Internaționalei, în raport cu societatea românească ei nu au reușit să se identifice decât cu puterea și mult mai puțin cu electoratul. PSD este într-o criză de identitate chiar din această cauză. Mai poate participa la combinații politice și votul său atârnat greu în Parlament, și asta dă iluzia că partidul e puternic. Dar problema PSD este viitorul și mai puțin prezentul. Deadline-ul acestei situații este la 1 ianuarie 2007. Până atunci Băsescu&PD și Ilescu, Geoană&PSD au de așteptat.

EDITORIAL

ION BARBU

